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Polgármesteri
interjúinterjú

ÖNKORMÁNYZATI 
HÍREK

Gönyűi Hírfolyam: A 2022-es év különleges lesz  
a falu életében. Mire készül az önkormányzat?
Major Gábor: Jövőre lesz 800 éve annak, 
hogy Gönyűt először, írásban említették, 
ennek kapcsán ünnepi évet tervezünk. 
A hagyományosan szervezett ren-
dezvények keretében valamilyen 
módon megjelenítjük a település 
múltját, és lesznek kifejezetten 
az emlékév kapcsán szervezett 
rendezvények, például építésze-
ti és helytörténeti előadások is.  
Az önkormányzat arra kérte az in-
tézményeket, a civil szervezeteket 
és az egyházközségeket, hogy a sa-
ját programjaikban is jelenítsék meg  
a témát. Szerencsére ebben az esetben is 
partnerekre találtam a helyi szervezetekben 
és a Kulturális Bizottságban. Külön munkacsoport is 
alakult, melynek tagjai koordinálják az eseménye-
ket és ötleteikkel hozzájárulnak ahhoz, hogy minden 
gönyűit meg tudjunk szólítani.
Gönyűi Hírfolyam: A rendezvényeken kívül mi vár-
ható még?
Major Gábor: Szeretnénk kiadni egy könyvet, mely 
bemutatja a település történetét, és interjúkat, vis�-
szaemlékezéseket is tartalmaz. Terveink szerint 
megvásároljuk a Bárány fivérek Szülőfalum a mo-
zivásznon című film jogait, így a film a közösségi 
vetítés után Gönyű Youtube csatornáján ingyene-
sen elérhető lesz. Ezenkívül a Duna-partra nagy 

Beszámoló az Önkormányzati Kft. 
háza tájáról
Az önkormányzat megvásárolta a temető és az Irányi Dániel utca közötti területet, ahol egy 
épület állt. Ahhoz, hogy a terület temető funkciót kapjon, szükségessé vált az épület bontá-
sa, melyben a Kft. munkatársai is közreműködtek. Kiemelt munkánk, a Civil Ház felújítása 
a végéhez közeledik. Jelenleg a belső nyílászárók festése és a homlokzat színezése folyik, 
ezután a parkettafelújítással és hidegburkolással fejeződik be a munka. A Dózsa majorba 
vezető út mellett, a közvilágítás kiépítéséhez kapcsolódóan bozótot vágtunk. A hideg idő 
közeledtével téliesítettük a vízórákat, összeszedjük az avart a közterületről, és a megszokott 
rend szerint hozzájárulunk a karácsonyi előkészületekhez. Fenyőket vágtunk a katolikus 
templom ünnepi díszítéshez, illetve a Háry Dezső térre, emellett közreműködtünk az adventi 
koszorú felállításában is.

Gönyű feliratot, a templomkertbe pedig Triano-
ni emlékművet is szeretnénk kihelyezni. Lesznek 

megvásárolható emléktárgyak, ünnepi logó, 
valamint rajz- és képregénypályázat gye-

rekeknek. Rengeteg az ötlet, most 
zajlik a költségvetés összeállítása  

és a programok véglegesítése.
Gönyűi Hírfolyam: A helyiek ho-
gyan tudnak bekapcsolódni az 
emlékév eseményeibe?
Major Gábor: Minden gönyűit sze-
retettel várunk a rendezvényeken, 

igyekszünk olyan kínálatot össze-
állítani, hogy mindenki megtalálja  

a kedvére való programot. Figyeljék  
a honlapot, a hivatalos Facebook oldalt,  

a plakátokat és az újságot, mert itt adunk hírt  
a pályázatokról, programokról. Ezenkívül az újság 

minden számában lesznek történetek, információk 
az ünnepi évhez kapcsolódva, ezt is érdemes lesz 
átböngészni. Várjuk azoknak a jelentkezését, akik 
akár a szervezésben, előkészületekben is részt ven-
nének, kapcsolódjanak be munkájukkal az emlék- 
év megvalósításába! 
Zárásként minden helyi lakosnak és a települé-
sen dolgozónak meghitt, szép karácsonyt és nyu-
godt, boldog új évet kívánok! Találkozzunk jövőre  
a „Gönyű 800” eseményein!

Tóth-Lencse Andrea
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Az Ovizsaru program keretében a polgárőrök segítségét kér-
tük a közlekedéssel kapcsolatos foglalkozás lebonyolításá-
hoz. Az eredeti terv szerint a közlekedési ismeretek gyakor-
lati alkalmazásában, a kerékpározó gyerekek felvezetésénél  
és a próbakör biztosításában segédkeztek volna, de az időjá-
rás közbeszólt, így a tornateremben tartottuk meg a foglalko-
zást. Ám ez sem jelentett nekünk akadályt.
Henczné Irénke, Újhelyi Jácint és Kovács Albert közremű-
ködésével ismerhették meg a gyerekek a kerékpár kötelező 
tartozékait, a kerékpáros közlekedés szabályait, sőt, a torna-
teremben kialakított szlalompályán gyakoroltatták a gyere-
kekkel a követési távolság tartását, a biztonságos elindulást  
és megállást. A foglalkozás végén feladatlapokat és kifestő-
ket is kaptak a gyerekek, melyek segítségével elmélyíthették 
az ott tanultakat.

Köszönjük az együttműködésüket, reméljük, lesz még közös 
programunk!

Németh Zsoltné
óvodapedagógus

Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

Nem is tudom, hányadik alkalommal rendeztük meg a libás napunkat,  
de megunhatatlan. Ez az a délután, amit kicsik és nagyok egyaránt nagyon várnak.
Szép szélcsendes délutánunk volt, így megjósolható, hogy havas telünk lesz, 

ugyanis, amennyiben „barna lovon 
nyargalász”, vagyis nem esik hó, akkor 
kemény, havas télre számíthatunk”. (Bár 
úgy lenne!)
A már jól bevált játékokat játszottuk, 
miközben a Szülői Szervezet libazsíros 
kenyérrel, teával kínálta a vendégsere-
get. Lehetett kukoricát morzsolni, libát 
terelni, tömni, etetni, hívogatni, csőrrel 
csipegetni, tojást keresni, vagyis min-
dent, ami a libához kapcsolható. Egy kis 
rövid műsor után - melyben felidéztük 
Szent Márton legendáját -, a szokásos 
útvonalunkon a kezünkben a világító 
lampionokkal énekelve, verselve ünne-
peltük e jeles napot.

Németh Zsoltné
óvodapedagógus

PolgárőrökPolgárőrök
az oviban isaz oviban is segíteneksegítenek

Márton napMárton nap
a program, a program, amit mindenki kedvelamit mindenki kedvel

Boldog karácsonyt kívánok Gönyű minden 
lakosának, és ezúton is köszönöm  

kollégáim munkáját!

Fehér Zsolt
ügyvezető
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Kiváló őszi időjárási körülmények között 
2021.10.22-én a Gönyűi Széchenyi István Ál-
talános Iskola Diákönkormányzatának szerve-
zésében került sor az őszi papírgyűjtésre. Di-
ákjaink, szüleik és mi pedagógusok is töretlen 
lelkesedéssel vettünk részt a papírgyűjtésen. 
A gyűjtőmunka eredménye 8743 kilogramm 
papír és 1832 kilogramm karton lett.

Köszönjük minden résztvevő szorgalmas,  
odaadó munkáját!

Szászi Noémi
DÖK szervező

Őszi papírgyűjtésŐszi papírgyűjtés

A Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola  
Diákönkormányzata a tökfaragás hagyományát 
elevenítette fel a Tökös nap elnevezésű prog-
ramjával. A felső tagozatos tanulóknak meg-
hirdetett eseményre húsz csapat jelentkezett. 
Iskolánk ebédlőjében vidám hangulatban zaj-
lott a faragás. Az alkotók az elkészült műveiket  
az épület előtti feljárón helyezték el, melyeket 
minden iskolánkba érkező gyermek és felnőtt 
megcsodálhatott.

Szászi Noémi
DÖK szervező

Tökös napTökös nap

Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola

Szeptember hónap második felében újdonságként hirdetett ver-
senyt iskolánk, Őszi bütykölő néven. Az alsó tagozatos tanulóink 
elsősorban őszi termésekből, valamint a természeti környezetünk-
ben megtalálható anyagokból készítettek alkotásokat. A versenyre 
53 pályamű érkezett, melyeket iskolánk zsibongójában állítottunk ki.  
Az őszi levelekből, termésekből készített munkák között kopogta-
tókat, vidám figurákat, levélképeket, asztali díszeket is megtalálhat-
tunk. Az igényes, ötletes, esztétikusan elkészített alkotások vidám 
őszi hangulatot varázsoltak mindennapjainkba.

Szászi Noémi
DÖK segítő pedagógus

ŐsziŐszi bütykölőbütykölő
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Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény

Időskori Kalendárium címmel megjelent intézményünk ki-
adványa, amely azért jött létre, hogy olyan korszerű aján-
lásokat adjanak szakemberek, melyeknek betartásával 
számos betegség kialakulásának kockázatát csökkentheti  
és élhet aktív, teljes életet az idős korosztály.
Gönyűn élő hetven évet betöltöttek vehették át 2021. ok-
tóber 2-án az Idősek Napja rendezvényen, aki ezen prog-
ramon nem tudott részt venni, őt személyesen kerestük fel  
és adtuk át. Mindemellett bárki számára elérhető az intéz-
mény honlapján (www.gszai.hu).  A kalendárium melléklete 
az „Agytorna” címet viseli, melyhez párosult egy nyeremény-
játék is. A megfejtések sorra érkeztek intézményünkbe.  
A beküldési határidő másnapján, azaz 2021. november 
3-án a nyereményjáték sorsolása is lezajlott. A sorsolás 
védnöke Pozsgai Veronika alpolgármester volt. Ezúton is 

köszönjük, hogy elfogadta felkérésünket. Nyerteseinket, 
azaz Horváth Tibort, Csanaki Ferencnét, Vigh Mihálynét, 
Vörös Istvánt és Vadász Istvánt a megadott elérhetősége-
ken kiértesítettük és átadásra került az ajándékcsomag  
és az ajándékutalványok.
A kiadvány tartalmának kidolgozásában együttműködő 
partnereink voltak a Széchenyi István Egyetem Egészség-  
és Sporttudományi Kar, az Apáczai Csere János Kar Szociális 
Tanulmányok és Szociológia Tanszék tanárai, Dr. Bohner Pé-
ter és Dr. Bohnerné Vincze Ilona. 
Az Időskori Kalendárium nem jöhetett volna létre az Uniper 
Hungary Kft. és a Gönyű Község Önkormányzatának támo-
gatása nélkül, melyet ezúton is köszönünk. 
A Győri Egyházmegyei Karitásszal történő együttműködé-
sünk keretében az Idősek Klubja tagjai részére különbö-
ző témájú foglalkozásokat szervezünk. Október hónapban  
a Sizzix vágógépet ismerhettünk meg, mellyel az idősek 

KrónikaKrónika

Iskolánk továbbra is részese az Európai Iskolagyümölcs-Prog-
ramnak. Ennek keretében az 1-6. évfolyam tanulói ingyene-
sen kapnak gyümölcsöt (almát, körtét) vagy gyümölcslevet. 
Az Iskolagyümölcs-Program kísérő intézkedése a kóstolta-
tás, amikor tanulóink 2021. október 1-jén négy zöldségfélét 
kóstolhattak meg nyersen. A kóstoltatáshoz paprikát, paradi-
csomot, sárgarépát és céklát biztosított partnerünk.
A zöldségeket és a gyümölcsöt iskolatitkárunk és takarítóink 
megmosták, meghámozták, összedarabolták, azaz fogyaszt-
ható állapotba hozták. A mellékelt kép tanúsága szerint  
az iskola tanulói pedig jóízűen elfogyasztották azokat. 

Egészségükre váljon!
Kiss Béla
igazgató

ZöldségZöldség
kóstoláskóstolás

2021. október 20-án Széles Imre szaktanácsadó előa-
dást tartott iskolánkban Támogatás a pályaválasztást, 
továbbtanulást segítő feladatokhoz címmel.  A rendez-
vényen a felső tagozaton tanító pedagógusok, a 7. és 8. 
osztályos tanulók és szüleik vettek részt. Átfogó képet 
kaptunk a pályadöntést befolyásoló tényezőkről, melye-
ket mérlegelni kell a pályaválasztás előtt.  Megismertük  
a középfokú oktatás különböző iskolatípusait, a felvételi el-
járás menetét.
Reményeink szerint az elhangzottak nagyban hozzájárul-
nak a gyerekek egyéni jövőképének kialakításához és az 
eredményes pályaválasztáshoz. 

Horváthné Szombathelyi Rita

PályaválasztásPályaválasztás

a képet készítette: Horváthné Szombathelyi Rita
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Támasz Krízis- és Drogambulancia:
9023 Győr, Vasvári Pál u. 2-4. 
C2 épület földszint 
Tel.: 96/503-360

Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Színes Fogadó 
Tér Szenvedélybetegek Integrált Intézménye:

9023 Győr, Szigethy Attila u. 109. 
Tel.: 30/692-1096
szinester@maltai.hu

Magyar Vöröskereszt:
Szenvedélybetegek Közösségi Ellátó Szolgálata

9024  Győr, Lajta u. 38.
Tel.: 70/933-8700

Narcotics Anonymous:
Arrabona csoport

9021 Győr, Munkácsy M. u. 20.
Tel.: 30/3017-127

Szt. Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg- 
segítő Szolgálat:

9025 Győr, Kossuth L. utca 65-67
Tel.: 96/529-555, 96/529-551
E-mail: gyor.rev@cirillmethod.hu

Ön, vagy családtagja, ismerőse szenvedélybetegséggel 
küzd? Fél, hogy gyermeke érintetté válhat?
Merjünk beszélni róla!
Nagyon érdekes alappillére a szenvedélybetegségnek, 
hogy gyakorlatilag bármelyikünk érintett lehet. Gondol-
junk akár csak a pandémia ideje alatt fokozottabbá váló 
TV-internet használatunkra, vagy a gyermekek és fiatal 
generáció internet- és telefonhasználatára. De mi is tör-
ténik akkor, ha nem ilyen jellegű viselkedésről beszélünk, 
hanem például kábítószerhasználatról? A mentális be-
tegségek olyannyira elterjedté váltak világunkban, hogy 
egyes becslések alapján, akár minden negyedik ember 
is érintett lehet életének egyes szakaszában, szakaszai-
ban. A kábítószerhasználatnak, csakúgy, mint az alkohol-
betegségnek nagyon sok eredője lehet. Általánosságban 
elmondható, hogy valamilyen trauma állhat a függősé-
gek kialakulása mögött. A trauma egy széles körben, 
egyénenként is értelmezhető fogalom. A szerhasználat 
konkrét tünetei lehetnek: szellemi képességek leépülése, 
érzelmi kimerülés, alvásproblémák, szégyenérzet, bűntu-
dat, illetve bizonyos ideig a betegségtudat hiánya is. 
Fontos látnunk azt is, hogy a társadalmunk maga is stig-
matizál, tagad, és építi a tabukat. Azonban a függőség 

egy gyógyíthatatlan betegség, és minden élethosszig 
tartó betegség megteremti magának a saját szorongásos 
légkörét, melyet a kívülállók nehezen értenek meg.  Nem 
kell, hogy ez így legyen! Fogadjuk el egymást és másokat 
a betegségével, küzdelmével együtt. Biztonság és biza-
lom, amely nagyon sokat segíthet a függőséggel küzdő 
személyek első lépéseinek megtételéhez. 
A felépülés elérhető, és SZABAD tisztán élni!
Ha érintettnek érzi magát, kétségei, kérdései vannak, 
vagy részletekre kíváncsi keressen minket bizalommal.

Udvardi Mónika – Színestér Fogadó intézményvezető
Pákozdi Ramóna - intézményvezető

A függőség A függőség 
hálójában...hálójában...

különböző őszi díszeket készítettek. 
Mint minden évben, idén is elkészültek az emlékezés ko-
szorúi, amit az idősek nagy szívvel és egy-egy emlék feli-
dézése közben alkottak. 
Nagy Magdolna meseterapeuta vezetésével már minden 
hónapban kalandozhatunk a mesék világában. Egy-egy 
téma kibontása a meséken keresztül történik és minden 
klubtagnak lehetősége nyílik élmények megosztására, tör-
ténetek mesélésére. 
2021. év adventi időszakában intézményünk tematikus 
hetekkel készül az idősek számára. Minden héten meg-
adott témában lesznek foglalkozások, ilyen lesz példá-
ul az ízek, illatok és tapintás hete, mikor is az idősek kü-
lönleges kávékat és teákat kóstolhatnak, melyekben  
a karácsony ízei és illata is megjelenik. Emellett már dol-
goznak a szorgos kezek, hogy karácsonyi vásárunkon kü-
lönböző termékeket - mint illatos gyertyát, különböző mé-
retű szövet ajándéktáskákat és mécsestartókat - tudjunk 
kínálni. 

Családsegítő kollégánk december hónapban nagy szere-
tettel várja a vele kapcsolatban álló gyermekeket kreatív 
foglalkozásra, ahol különböző karácsonyi díszeket készít-
hetnek. 

Pákozdi Ramóna 
intézményvezető 
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GönyűiGönyűiPolgárőr EgyesületPolgárőr Egyesület
A polgárőrségért, a faluért végzett munka elisme-
réseként Hencz Istvánné leköszönő elnökünk a 
Polgárőr Érdemkereszt arany fokozatát vehette át 
Megyei Polgárőr Szövetség beszámoló és vezető-
ségválasztó közgyűlésén.

Gratulálunk!

Szeptember 6.Szeptember 6.

UNIPER pályázati támogatás segítségével csapat- 
építő, lazító két napos kiránduláson voltunk, ahol 
a polgárőröket önzetlen, önkéntes munkájukban 
segítő családot képviselő párok is ott voltak. Zala-
egerszegen, kicsit a Göcsejben, kicsit az Őrségben 
tekeregtünk. Nagyon jól sikerült program volt.

Szeptember 11-12.Szeptember 11-12.

Családi nap volt, ahol a helyszínen főzött étel-
lel, „hozott anyagból” süteményekkel, itallal és 
programokkal várta az egyesület tagjait és a ta-
gok hozzátartozóit. Bár az idő nem volt felhőtlen, 
azért volt SUP bemutató és SUP kipróbálás, séta-
hajózás.  Itt volt Zalaegerszegről Lendvai László  
és Széll Csaba, a Kéklámpás Ördögök Motoros 
Polgárőr Egyesület tagja, a mindenki által vágya-
kozva megbámult BMW-kkel. Kérésünkre eljöttek 
a Győr-Moson-Sopron megyei kutyás tagozat tag-
jai: Borsó Roland megyei tagozatvezető Djangó 
nevű kutyájával, Csiba Lászlóné és társa Marley, 
Etl Ádám és Démon. Pest megyéből György Ni-
kolett és társa Hektor, valamint Szabó Balázs -  
aki a bemutatót levezényelte - tisztelt meg ben-
nünket.  Természetesen ott volt Dominik is Alexszel. 
Ez a nap is emlékezetes marad.

Szeptember 18.Szeptember 18.

A polgárőrökrőlA polgárőrökről
címszavakbancímszavakban

Közeledik az év vége. Megkezdődik az advent, jön  
a Mikulás, készülődünk karácsonyra, öltöztet-
getjük lelkünket ünneplőbe, reménykedünk egy 
boldogabb újévben. Minderről sok szép fog meg-
jelenni a Gönyűi Hírfolyamban. Annak érdeké-
ben, hogy minderre és a falu más eseményeire is 
jusson hely az újságban, ez alkalommal röviden, 
visszatekintő eseménynaptár formájában fogla-
lom össze a polgárőrség történéseit.
(Aki bővebben kíváncsi ránk, az látogasson el  
az egyesület Facebook oldalára.)

A Gönyűi Lövészklub Közhasznú Egyesület - az 
Unipertől nyert támogatása terhére - újra lehető-
vé tette, hogy a Gönyűi Polgárőr Egyesület tagjai, 
a hagyományoknak megfelelően, ismét gyakorol-
hassák a trap- és kispuska lövészetet. A lövészet 
nem alapvetően fontos egy polgárőr számára,  
de a találatok adta önbizalom, a lőtéri fegyelem 
jótékony hatással van a későbbi szolgálatellá-
tásra, ugyanakkor lehetőség van a meleg tea  
és zsíros kenyér melletti sztorizásokra, beszélge-
tésekre is. 
Vidám hangulatú, közösségépítő délelőttöt tölt-
hettünk el a lőtéren.

Október 9.Október 9.

6 felnőtt és 18 ifi társunkkal részt vettünk a Te-
Szedd szemétszedési akción.

Október 16.Október 16.

Három ifjú polgárőr társunk (Pusztai Vivien, Hudák 
Dominik, Méder-Böjthe Zsombor) az ötfős megyei 
csapat részeként részt vett az Országos Polgárőr 
Ifjúsági Tagozat Ifjú Polgárőr Centrumok Találko-
zóján, Szerencsen.

Október 22-23.Október 22-23.
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Az egyesület által koordinált ifjúsági program  
és az őket kísérő felnőttek mintegy 35 fős cso-
portja látogatott el a győri AUDI gyárba. A részt-
vevők tömegközlekedéssel és gyalog közelítet-
ték meg a helyszínt, ahol a látogatóközpont után 
megtekinthették a járművek összeszerelését, va-
lamint elmélyedhettek a gyár tűzoltó eszközeinek 
testközeli megismerésében.

Október 26.Október 26.

felnőtt és ifjú polgárőreink, valamint az ifjúsági 
program – az Ifjú Gönyűiek Közösségének - tagjai 
együtt biztosítják az emlékezés nyugalmát a te-
metőben és környékén.

Október 29-tőlOktóber 29-től
November 1-én estigNovember 1-én estig

Taggyűlésen beszéltük a soron következő teen-
dőket.

November 2.November 2.

Az ifjúsági program, az Ifjú Gönyűiek Közös-
ségének (IGK) tagjai Lüvi-Funk Alexandrával,  
a Győr-Moson-Sopron Megyei Polgárőr Szövet-
ség ifjúsági vezetőjével találkozhattak Gönyűn. 
Alexandra formabontó, közösségépítő játékával 
bevezetett, vetítéssel, interaktív módon megtar-
tott foglalkozása nagy figyelmet és érdeklődést 
váltott ki. A vezérfonalnak választott téma az OPSZ 
„Egy Iskola - Egy Polgárőr” kiemelt programja volt, 
melyben az az OPSZ létrejöttétől, a bűnelköve-
tővé, áldozattá váláson keresztül a jelenlévők 
nagyon aktív csoportja eljutott a közös cél meg-
határozásának, a közösség szerepének, munká-
jának szükségességéig. Mi a közös cél? Nagyon 
egyszerű: a közösség tagjai vigyázzanak maguk-
ra, figyeljenek társaikra, környezetükre, lehetősé-
geik keretein belül hassanak oda, hogy mindenki 
tartsa be azokat a szabályokat, melyekkel a baj 
megelőzhető. Ha viszont már megtörtént az eset, 
nyíltan beszéljenek róla.

November 6.November 6.

A sümegi tréningen, ahol a „mi kutyánk és a mi 
kölykünk” (Alex a kutya és társa Hudák Dominik) 
is részt vett, eddigi munkájáért Dominik Emlék-
plakett és Oklevél elismerésben részesült. 
Gratulálunk!

November 6.November 6.

Négy felnőtt és öt ifi (az IGK-ból) részt vett a temp-
lom kertjében a lehullott levelek összeseprésé-
ben, elszállításában. Sajnos betegség és karantén 
„megtizedelte” sorainkat.

November 13.November 13.

A jelzett időszakban minden délelőtt kíséréssel  
és útvonal ellenőrzéssel nyújtunk segítséget  
a postai kézbesítőnek, tekintettel az év végi utal-
ványon kifizetett összegek jelentős növekedése 
miatt.

November 15-19.November 15-19.

El ne felejtsem, mindeközben az egyesület tagjai 
teljesítették a szolgálatszervezés szerinti járőrfel-
adatokat.
Az év hátralévő, lapzárta utáni történéseiről majd 
a következős számban fogok hírt adni.

Mindenkinek Békés, Boldog  
Karácsonyt és Sikeres, Mozgalmas, Egészséges 

Új Évet kívánok!
Horváth Attila
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SZABADIDŐ

A kérdések megválaszolásához vissza kell repülnünk 
közvetlenül a Krisztus születése utáni időkbe. Ekkortájt  
a Római Birodalom többek között szinte egész Európát 
magában foglalta. A mai Magyarország teljes nyugati ré-
sze a Birodalom Pannónia nevű provinciájához tartozott, 
sőt a Duna folyó vonalának köszönhetően annak egyik 
legfontosabb európai határszakasza volt.

Érték a helyi! Érték a helyi! 
A DUNAI LIMES ÚT GÖNYŰI VONATKOZÁSA

Így már értjük, miért nem érte váratlanul a kutatókat  
a 2007-es beruházás kapcsán előkerült római kori épület,  
mely egy kis dombon épült Gönyű, jelenleg Nagy-Sáros-
nak elnevezett részén. A munkálatok során a régészek egy 
kőalapozású, vályogfalas épület alapjait tárták fel, melyet 
egy nagyobb kerítőárok vett körül. A bejárathoz közel 4 da-

Olvasóink közül bizonyára sokan emlékeznek a győri Xantus János Múzeum régészei által 2007 nyarán 
tett, településünk római kori emlékeit feltáró felfedezésére. A Gönyűn épülő E.ON erőmű kivitelezésének 
megkezdése előtt ugyanis az előírásoknak megfelelően régészeti vizsgálatot végeztek ezen a területen,  

melynek során egy nagyobb méretű, a római korból származó épület került feltárásra. 
De vajon hogyan kerülhetett ide? És mi is az a limes? Hogyan kapcsolódik településünkhöz?

Elvezet vajon bennünket az UNESCO világörökségi listájáig?

A Duna, mint víziút fontos stratégiai határvonalnak 
számított, ezért mellette gondosan és sűrűn kiépített 
határvédelmi rendszert hoztak létre. A folyó mellett, 
egymáshoz közel helyezték el különféle építménye-
iket: erődöket, őrtornyokat, hídfőállásokat, útál-
lomásokat. Ezeket pedig egy jól megépített (kővel a- 
lapozott, meszes kőtörmelékkel burkolt) szilárd úttal 
kötötték össze. Ez a limes-nek nevezett út jelentette  
a biztonságos összeköttetést a csapatok között 
egész Európában. Településünk Dunához való kö-
zelségének köszönhetően Gönyűn is keresztül ha-
ladt ez a mérföldkövekkel is ellátott „tranzitút”, mely 
még a középkorban is használatban volt. Általában 
ezeknek az utaknak a vonalán vezetnek a jelenlegi 
főútjaink, ahogyan az nálunk az 1-es főút esetében 
is elmondható.

1.kép: A római limes magyarországi szakasza

2.kép: Légifelvétel a gönyűi ásatás helyszínéről (Fotó: Rákóczi Gábor)

rab 4X4 méteres helyiséget lehetett elkülöníteni, ezek közül 
az egyikről biztosan állítható, hogy konyhaként használták, 
köszönhetően a benne található kemence maradványai- 
nak, és a számos konyhai jellegű cserépedénynek. A másik 
három helyiség rendeltetése nem ennyire egyértelmű, 
valószínűsíthetően egyéb lakóhelyiségek voltak. Az épü- 
letkomplexum egy nagyméretű zárt udvarban végződött, 
ahol istállókat vagy pedig további alvóhelyeket alakítot-
tak ki.  Az épületet körülölelő 1,5-3 méter széles, 1,5 méter 
mély vizesárok a csapadék-és a talajvíz elvezetésére 
szolgált, emellett pedig összeköttetésben állt a limes 
vízelvezető árkával is. A limes ugyanis mintegy 30 mé-
terre az épület bejáratától, KNY-i irányban futott, és egy 5 
méter széles köves út kötötte össze az épületegyüttessel. 
A folyamatos ivóvíz ellátást a vizesárkon kívül feltárt 3 da-
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rab, körülbelül 4 méter mély kút szolgáltatta, melyeknek 
egyikéből még egy belesett korsó is előkerült. Feltárás-
ra került számos konyhai cserépedény, szandálszeg, öv-
veret, fibula (ruhakapocstű) és vaskés, érdekesebb lelet-
ként említik a házikedvencként tartott, itt eltemetett kutya 
sírját, egy keréknyomot, illetve egy kulcsot is.  

A kutatók az épületkomplexum funkciójának vizsgálatakor 
több lehetőséget is számba vettek: mivel katonai jelen-
létre utaló számottevő lelet nem került elő, a „kiserőd”  
és az őrtorony funkció kevéssé igazolható, sokkal inkább 

3.kép: A Gönyűn feltárt épület 3D rekonstrukciója (készítette: Pazirik Kft.)

egy szakszóval úti állomásként, modernebb szóhasználat-
ban korabeli fogadóként jellemzik az épületet, mely 
szállást és ellátást nyújtott a katonák és az utazók számára, 
de akár lovat is válthattak az itt éjszakázók. A pannóniai 
kutatásokban egyelőre egyedülálló példaként „Kisebb 
útiállomásként” tartják számon a szakértők a Kr. u. I. sz. 
vége és III. sz. eleje között épült gönyűi objektumot, mely 
a területen előkerült 88 darab Brigetio-ban (mai Szőny) ál-
lomásozó légió egyik alakulatának téglavető műhelyében 
készült „bélyeges tégla” tanúsága szerint katonai felügye-
let alatt állhatott.
De hogyan is említhetjük kicsiny településünket egy mon-
datban egy olyan nemzetközi szervezettel, mint az U- 
NESCO Világörökség intézménye? Az összekötő kapocs,  
a megfejtés, természetesen, a limes. Az UNESCO 1972-
ben elfogadott nemzetközi egyezményének célja az em-
beriség kiemelkedő értékkel bíró kulturális és természeti 
örökségének megőrzése. A világörökségi bizottság a du-
nai limes németországi-ausztriai-szlovákiai szakaszát már 
felvette a világörökségi helyszínek listájára, a cél azonban  
a teljes, mintegy 6000 kilométeres szakasz világörökség-
gé nyilvánítása. A megvalósulásig vezető út bizonyára 
rögös és kanyargós, de ha egyszer eléri célját ez  
a nemzetközi kezdeményezés, akkor kis falunk is büszkén 
foglalhatja el helyét a limes-menti települések UNESCO 
világörökségi listáján.

Tolnai Edina
KÉPEK JEGYZÉKE:
• 1.sz. kép: A római limes magyarországi szakasza. Bíró Szilvia – Molnár Attila: Fogadó a 
határon, Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága, Győr, 2009, 13. oldal
• 2.sz. kép: Légifelvétel a gönyűi ásatás helyszínéről. Bíró Szilvia – Molnár Attila: Fogadó a 
határon, Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága, Győr, 2009, 18. oldal
• 3.sz. kép: A Gönyűn feltárt épület 3D rekonstrukciója. Bíró Szilvia – Molnár Attila: Fogadó a 
határon, Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága, Győr, 2009, 53. oldal

FELHASZNÁLT IRODALOM:
• Bíró Szilvia – Molnár Attila: Fogadó a határon, Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok 
Igazgatósága, Győr, 2009
• Visy Zsolt: A római limes Magyarországon (http://www.ripapannonica.hu/magyar/infok.
php?id=8 Letöltés ideje: 2021. november 17.)
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A karácsonyi asztalnál sok-sok finomsággal találkozhatunk, 
de tudjuk-e azonban, mely ételhez milyen hagyományok 
kapcsolódnak? A tradíciók szerint, mit és miért eszünk ilyenkor?
A Gönyűn élő Radványi családot, méz termelőket kerestem fel, 
hogy a fentebb feltett kérdésekre, cikkünk fő témájának a MÉZ 
tekintetében válaszokat kapjak.

Radványi Katalinnal beszélgettünk arról, hogy milyen jelentősége 
is van karácsonykor a méznek. 

Régen úgy tartották, hogy a méz megédesíti az életet, ezért 
máig is megfigyelhető, hogy a karácsonyi vacsora kezdő fogása 
a mézbe mártott fokhagyma, dió, mézzel ízesített ostya. Ezen 
szokás megtartására, Katalin javasolta az általuk készített mézes 
diákcsemegét, mely mézbe áztatott aszalt gyümölcsöket  
és különböző olajos magvakat tartalmaz. 

Karácsony idején népszokásaink szerint, aki mézet evett, az egész 
évben felvértezve érezhette magát a torokbetegségek ellen. 
Katalin meglátása, hogy a mai napig a népi gyógyászat egyik 
főszereplője a méz. Hiszen az árusítása során jól látható, hogy 
kiemelkedő forgalmat bonyolítanak az őszi és téli időszakban, 
mikor elkezdődik az influenza és egyéb járványok időszaka. 
Katalin elárulta, hogy az akácméz magas vitamintartalmáért, 
konzervált beltartalmi értékei miatt a repceméz, széleskörű 
hatóanyag-tartalma miatt pedig a vegyes virágméz is javasolt 
immunerősítésre. Emellett kiemelte, hogy érzékeny gyomor 
esetén a repceméz a legjobb, hiszen savtúltengés esetén 
lúgosító hatása van. 

Karácsony idején méz tekintetében, mi is juthat még eszünkbe? 
Hát az elmaradhatatlan mézes sütemények. Katalin családjuk 
kedvenc mézes süteményének receptjét osztotta meg velem, 
melynek különlegessége, hogy glutén- és tejmentesen készül. 

Boldog karácsonyi készülődést!

Pákozdi Ramóna
intézményvezető

A receptA receptlelkelelke

Elkészítés:
100 g cukrot a 3 evőkanál víz-
zel felforralunk, belecsorgat-
juk a mézet, melybe elkeverjük  
a mandulalisztet és a többi hoz-
závalóval összegyúrjuk. Ha na-
gyon ragadna a tészta, akkor 2 
evőkanál bármilyen típusú lisz-
tet pl.: tökmaglisztet, rizslisztet 
még hozzákeverhetünk. Egy éj-
szakára a hűtőben pihentetjük. 
Majd golyókat formázunk belő-
le, melyeket kilapítunk és szili-
konos sütőpapírral bélelt vagy 
bármilyen zsiradékkal és liszt-
tel kikent tepsibe fektetünk. 
170 fokon 10-15 percig sütjük. 

Vegán 
mézes
Hozzávalók: 
• 100 g cukor
• 3 evőkanál víz
• 250 g méz
• 300 g mandulaliszt 
• 1 evőkanál tápióka keményítő 
• 120 g darált mandula 
• 1 késhegynyi szódabikarbóna 
• ízlés szerint fahéj, szegfűszeg 
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Kedves Gyerekek!
Eljött az Advent időszaka, hangolódunk a karácsonyra, így most 
hoztam nektek egy színezhető és kivágható karácsonyi házikót. 

A feladat: színezd ki, majd vágd körbe és ragaszd össze!
Jó szórakozást! 

Áldott, békés karácsonyt kívánok mindenkinek! 
Szabó-Bartók Gyöngyi

LELKI ÚTRAVALÓ

Felemelő érzés egy gyermek születése vagy nagy örömöt 
jelent, amikor egy rég látott vendég meglátogat. Ezekre 
az alkalmakra nagyon készülünk, mindent alaposan meg-
tervezünk, várjuk a boldog találkozást. Jó reménység sze-
rint mindenki átélt ilyen örömteli találkozást! 
Advent az jelenti, hogy eljövetel, valaki érkezik, közeledik 
hozzánk. Különleges időszak ez, ilyenkor örömmel ké-
szülődünk. Ezt az időszakot különböző fényekkel tesszük 
szebbé és hangulatosabbá. A külső készülődés mellett 
azonban nagyon fontos, hogy lelkileg is felkészüljünk, 
hogy ünneplőbe öltözzön a szívünk és lelkünk.  
A prófécia azt mondja, hogy az érkező maga a király. Olyan 
király, aki meggyógyítja a világot. Érkezése örömöt hoz 
Isten népének és békességet. A király hatalma tengertől 
tengerig ér, kiterjed az egész földre. Az érkezésének a cél-
ja a világ gyógyulása. A prófécia reményt adott a fogság 

utáni nép számára. A külső ellenség, a szervezetlenség,  
a vezető hiány ellenére, van remény. Érkezik a király. Várd 
az érkező megjelenését! Készülj fel az érkezésére! 
Jézus Krisztus ezt az ígéretet betöltötte. Gyógyulást ho-
zott az emberiség számára, utat mutatott nekünk, enge-
detlenségünkért megfizetett a keresztfán és feltámadá-
sával megnyitotta az utat Isten felé. A vele való találkozás, 
az Ő behívása az életünkbe azt jelenti, hogy elismerjük 
Őt királyként. Nagyon ígéretes a találkozás. Jó lenne min-
dent megtenni, hogy valóban ez az adventi időszak fel-
készülés legyen, aztán egy örömteli találkozás az érkező 
királlyal! Most is sok külső tényező befolyásolja életünket,  
de az ígéret hozzánk is szól: Királyod érkezik. Készülj  
az érkezésére!
A karácsonyi történetben elindulnak a pásztorok, a kirá-
lyok a betlehemi csillag láttán. Tudják a dolgukat, fáradsá-
got nem ismerve mennek egészen Betlehemig, hogy ta-
lálkozzanak a kisdeddel, hogy dicsérjék és magasztalják. 
A Királyok-királya érkezik. Jó lenne, ha mindannyiunk éle-
tének királya lenne!

A Gönyűi Református Leányegyházközség nevében  
kívánok mindenkinek  
ÁLDOTT ADVENTET  

ÉS BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET!

Kovács Imola
református lelkipásztor

ApróságokApróságok
ApróságoknakApróságoknak

Adventigondolatokgondolatok
„Örvendj nagyon, Sion leánya,

ujjongj, Jeruzsálem leánya!
Királyod érkezik hozzád,
aki igaz és diadalmas,

alázatos, és szamáron ül, szamárcsikó hátán.”
Zakariás próféta könyve 9,9-10
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Sajnos a Covid-19 járvány miatt idén sem sikerült  
a hagyományos véradó ünnepségünket megtartanunk, 
pedig már minden készen állt: a meghívók kimentek,  
a vacsora menüjét megrendeltük, a jubiláns véradók-
nak az ajándékot becsomagoltuk. Idén 30 fő jubiláns 
véradót köszönthetünk, illetve a tavalyi 50 főt. Az aján-
dékot természetesen a napokban eljuttatjuk részükre.

Véradók napja2021.2021.
 „Az én vérem lüktet benne a szívében,
Eggyé vált örökre a vére, s a vérem…..

Csoda történt? Ó nem! Csodát én nem tettem,
Csak a vérem kérték…. És én megértettem.”

/Malachowsky László/

Kedves Véradók! Ti hétköznapi HŐSÖK vagytok.
Az újságon keresztül, a véradók napja alkalmából sze-
retettel és tisztelettel köszöntöm az első és a sokszo-
ros véradóinkat! November 27. az a nap, amikor a társa-
dalom minden tagja egy gondolat erejéig köszönetét 
és tiszteletét fejezi ki a véradóknak. Aki rászánja ma-
gát a véradásra, vállalja annak kellemetlenségét, napi 
programjának átszervezését, az méltán megérdemli 
embertársai megbecsülését és tiszteletét.
Köszönjük a véradók segítségét, akik nem feledkeztek 

meg embertársaikról, és hozzájárultak a betegek  
gyógyulásához, valamint a megye folyamatos  

vérellátásához.

2021. december 31-én, pénteken beszállításos véradás 
lesz. Reggel 9-órakor indul az autóbusz a Polgármes-
teri Hivatal udvarából.
Jelentkezni lehet:
Pongráczné S. Johanna Éva (06 70/451- 1771)
Gönyű község véradóit is kérik (15-20 főt) a véradásra, 
hogy az ünnepek alatt biztosítani tudják a zökkenő-
mentes vérellátást a betegek részére.

A közelgő ünnepekre mindenkinek áldott, békés  
és vírusmentes karácsonyi ünnepeket és boldog új  

esztendőt kívánok!

Pongráczné Singer Johanna Éva
véradásszervező

2021. évi jubiláns véradók  
Gönyűn

1. Detrik Edina Ildikó
2. Kelemenné Rácz Tímea
3. Marton Péter
4. Pálfi Tímea
5. Szőke Eszter

Tízszeres véradókTízszeres véradók

1. Balázs Zsolt
2. Csandáné Gyurkovics Andrea
3. Csákány Lilla
4. Dr. Horváth Hanna
5. Szabó Zoltán
6. Mészárosné Gábriel Anita

Húszszoros véradókHúszszoros véradók

1. Borzáné Kiss Zsuzsanna
2. Erős Gábor
3. Fazekas Péter
4. Jakab József
5. Kovács Attiláné
6. Unti-Takács Katalin
7. Vizkeleti Zsolt
8. Balla Zsolt Béla

Huszonötszörös véradókHuszonötszörös véradók

1. Hetzmann Kitti
2. Széphegyi Lászlóné
3. Végh Gáborné
4. Lukács László

Harmincszoros véradókHarmincszoros véradók

1. Koszta Magdolna
Negyvenszeres véradókNegyvenszeres véradók

1. Horváth József
2. Horváth Józsefné

Ötvenszeres véradókÖtvenszeres véradók

1. Dr. Csanaki Vida István
Hatvanszoros véradókHatvanszoros véradók

1. Szűcs Lajos
2. Tóth Attila

Hetvenszeres véradókHetvenszeres véradók

1. id. Vígh Mihályné
2. Bereczky Sándor

Hetvenötszörös véradókHetvenötszörös véradók

KÖZÖSSÉGÜNK
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GólyahírGólyahír
Baba neve: Budai Hanna Zoé

Születési idő: 2021. 10. 10.
Édesanya neve: Budai-Pető Anita

Édesapa neve: Budai Zoltán

Baba neve: Huber Olivér
Születési idő: 2021. 11. 04.
Édesanya neve: Farkas Ariella
Édesapa neve: Huber Henrik

Szeretettel gratulálunk!

KÖZÉRDEKŰ

Bio hulladék szállítási napjai 
(barna fedeles):

December: 6, 13, 20, 27
(minden hétfőn)

Január: 3, 10, 17, 24, 31
(minden hétfőn)

Aktuális hulladékszállítási információk  
december-január hónapokra

forrás: gyhg.hu; Hulladék 112 alkalmazás

Maradék hulladék ürítése 
(szürke fedeles):

December: 7, 21

Január: 4, 18

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
szállítási napok:

December: 28
(A Bajcsy- Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

22
(A Bajcsy- Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Január: 25
(A Bajcsy- Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

26
(A Bajcsy- Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Gönyű, 
lépj előre 
digitálisan!

 ITT A
 GIGAERŐS
OTTHONI NET

Válts a település leggyorsabb hálózatára!

A Telekom optikai hálózatáról érhető el, 
műszaki felméréstől függően.

telekom.hu/gigaeros
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Ingyenes számítástechnikai
tanfolyam indul

Helyszín: Közösségi Tér (az Egészségház emeletén)

Házasság hete Gönyun
Kiállítás, esküvői ruha bemutató és még sok minden más!Kiállítás, esküvői ruha bemutató és még sok minden más!

2022. február

Helyszín: Háry Dezső tér, Hivatal udvara

Adventi vasárnapok programjaAdventi vasárnapok programja
II. GYERTYAGYÚJTÁS: december 5. 17:00

MŰSOR: Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde dolgozói

III. GYERTYAGYÚJTÁS: december 12. 17:00
MŰSOR: Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola  

Drámaszakkörös tanuló

IV. GYERTYAGYÚJTÁS: december 19. 17:00
MŰSOR: Szulák Andrea – Karácsonyi minikoncert

ProgramajánlóProgramajánló

JÁT ÉKOK ADV ENT IDEJÉREJÁT ÉKOK ADV ENT IDEJÉRE
Adventi házikós játék

December 01-24.
Sétálj, keresd meg  

a 24 házikót és játssz! 

Öltöztessük ünnepi díszbe 
otthonunkat!

November 26. - December 15. 
Bővebb információ:  

Közösségi Tér és Könyvtár 
Facebook oldala, gonyu.hu

Bővebb információ:
Gönyűi Szociális

Alapszolgáltatási Intézmény
tel: +3620/377-9987

e-mail: info@gszai.hu

Helyszín: Gönyű
Jelentkezési határidő: 2022. január 15.

Várható indulás: 2022. február 02.

• 65 év felettieknek
• kis létszámú csoport(ok)ban (max. 5 fő)
• általános számítástechnikai alapismeretek

A képek forrása: freepik.com
A rendezőség a változás jogát fenntartja.


